



# Az anya drámai vallomása a Palonszki-perben

A tel-avivi törvényszéken tegnap drámai légkörben folytatódott a gyermekgyilkossággal vádolt petáchtikvai Aharon Palonszki perének tárgyalása. A vádlott elvált felesége, Sifra Palonszki tett vallomást, akinek kihallgatása ellen a védelem előzetesen kifogással élt a törvényszéknél. Az ügyvéd azt hangoztatta, hogy a törvény nem ismeri el feleségnek férje ellen tett vallomását. A védő más bírósági döntvényekre hivatkozott és azt állította, hogy feleség csak akkor vallhat a férje ellen, ha őt fizikailag bántalmazta. A törvényszék elutasította a védelem érveit.

— Láttam a férjemet, — vallotta az asszony — hogy a gyermek ágya mellett áll, balkezeben egy pohár teát tart, amelyet előzőleg én készítettem el, a jobbkezeben pedig sötét nyitott tubust. A gyermek panaszkodott: „Eg a szám, meleg a szám.” Megkérdeztem, hogy mit adott a beteg gyermeknek, mire ő azt válaszolta, hogy semmit. En azonban láttam, hogy tart valamit a jobbkezeben és el akarja rejtetni, mire újra megkérdeztem, hogy mi az, azt válaszolta, hogy fogkrém. Nem kérdezősködtem tovább, mert nem gyanakodtam.

Az asszony ezután részletesen elmondotta, rosszra fordult házasságának történetét, amely megdöbbentő tragédiával végződött. A gyermek halála előtt pár hónappal Palonszki váratlanul vallásos életet kezdett folytatni és háromszor imádkozott naponta, holott azelőtt szabadgondolkodású volt. Két héttel a tragédia előtt a Máárvim útján háza előtt a templomból és megfenyegette, hogy kidobja a házából, mint egy kutyát. Ekkor hangos veszekedés támadt közöttük, amelynek során Palonszki kijelentette, hogy most már elhiszi egy szomszédnőnek azt az állítását, amit tíz évvel azelőtt mondott, hogy az asszony megcsalta és Moshe nem az ő fia. „Most látom, hogy Moshe nem hasonlít rám. Jicchákkal, az idősebb fiúval szemben is kétségeim vannak, ő azonban legalább rád hasonlít, de Moshe egyáltalán nem hasonlít”. A férfi ekkor azt is mondotta neki, hogy a szentkönyvből megtanulta, hogy neki, mint kohanitának nem szabad vele többet együtt élnie, mert rossz híre támadt. A veszekedés után a házaspár szétvált. Az asszony elmondta a törvényszéken, hogy férje 14 éven keresztül nem fordított elegendő gondot családjára, bár jól keresett, de nem látta el sem gyermekeit, sem feleségét. Az asszonynak mindig külön

kellett dolgoznia, narancsokat vagy kerekken, hogy ruhákat vehessen magának és a gyermekeknek. A veszekedés után Palonszki Petáchtik-Tilkván lakó anyjához költözött, de gyakran visszabőzött a lakásba, hogy különböző tárgyait magával vigye. Végül is a házaspár a rabbinátushoz fordult és megnyitották a válóperét.

A tragikus nap történetét az asszony a következőképpen mondta el: A házaspár Tel-Avivban járt a válóper ügyében és addig a kisfiú az udvaron játszott, ahol vadszőlőt talált és evett. Ejjel az asszony felébredt arra, hogy a gyermek hány és vizet kér. Elhívta dr. Bichovszki orvost, aki kijelentette, hogy a betegség nem komoly és a kisfiú állapota valóban javult, egészen másnap estig. „Aznap férjem háromszor jött a lakásba és mindig magával vitt valamit, este 8 órakor pedig ott találtam a gyermek ágya mellett, a teával és a tubussal a kezében.”

Az új középén az asszony felkelt, hogy megnézze gyermekét, akit borzalmas állapotban pillantott meg, kesze és lába pedig egészen hideg volt. Felkeltette szomszédnőjét és az orvoshoz szaladt. Utközben elhaladt anyósához és megkérte férjét, hogy jöjjön vele, ez azonban megtagadta, azzal, hogy aludni akar. Az orvos azonban a beteg gyermekhez sietett és intézkedett, hogy kórházba szállítsák. Amikor a betegszállító kocsis a lakáshoz érkezett, már ott volt a férj is. Felemelte Moselét és bedobta a betegszállító kocsiba, ő maga pedig a sofőr mellé ült és nem is akarta látni a gyermeket. „Amikor a kórházba érkeztek, a vádlott félrehívta az apólt és valamit süvített neki. Pár perc múlva az orvos visszatért a kapuhoz és megmondta, hogy a gyermek meghalt.” Az asszony könnyek között mondta el, hogy férje ezután azt mondta neki, hogy a rendőrségre megy és őt is magával viszi. Csak később tudta meg, hogy férje feljelentette a rendőrségen, hogy ő gyilkolta meg a gyermeket.

Az asszony ma folytatja tanuvallomását.

## Partizánok megtámadtak egy orosz vonatot?

Berlin (UP). Az amerikai hatóságok lapja, a „Neue Zeitung” tegnap jelentette, hogy lengyel partizánok Lengyelország területén megtámadtak egy orosz vonatot. A kézigranátokkal és géppuskákkal felszerelt támadók súlyosan megrongálták a vonat három kocsiját. Az oroszok titokban tartották a támadást, de amikor a vasúti kocsikat elküldték egy keletnémet vagongyárba javításra, világosság derült a történetekre. A lap nem közöl további részleteket, de megjegyzi, hogy már a múltban is gyakran előfordultak ilyen támadások, amelyeknek során a mult

## Partizánok megtámadtak egy orosz vonatot?

évtben 160 orosz veszítette életét a Berlin és Moszkva között közlekedő vonatokon.

# A textil- és bőrárak ellenőrzésének felfüggesztése után

Megszűnik a „Lakol”-áru; 30-40 százalékkal emelkedik a népszerű cikkek ára

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A gazdasági miniszterek bizottságának tegnap nyilvánosságra hozott határozata, amely végérvényesen megszünteti a textil- és bőrárak ellenőrzését, pontot tesz az inflációs időkben bevezetett gazdaságpolitiká után. A textil- és bőrárak ellenőrzésének felfüggesztése fokozatosan történik és egyes fázisai egyben jelzőkövei voltak annak a gazdasági folyamatnak, amely 1952 februárja, a kormány új gazdaságpolitikájának bevezetése óta következett be az ország nemzetgazdaságának életében. Miután a kormány már a textilaruk nagy részét kivonta a felügyelet alól és egyik legutóbbi intézkedésével az exportörök rendelkezésére bocsátotta a kivételből származó dollárokat nyersanyagvásárlás céljaira, az ellenőrzés már csak a „Lakol”-árura maradt fenn. A „Lakol”-áru rendszerét az ország még az angol mandátumból örökölte, amikor az „Utility” cikkek, az Angliában meghonosodott rendszerrel azonos módon valóban olcsó beszerzési lehetőséget biztosítottak a kiskeresetű rétegek számára. A kormány a legutóbbi időki igyekezett fenntartani ezt a rendszert és az áremelkedések ellenére törekedett biztosítani a kiskeresetűeknek a legminimálisabb szükségleteket.

A gazdasági miniszterek bizottságának határozata szerint az ellenőrzés felfüggesztésétől kezdve a textil- és bőrnycsanyag importjánál a harmadik dollárforlyamokhoz (1 dollár = 1 font) 600 prutat kell hozzáfizetni dolláronként az árkiegymenlítő alaphoz Más szavakkal, a textil- és cipőgyártás kalkulációját a jövőben 1 font 800 prutas dollár-árfolyamon kell elkészíteni.

A rendelet arra kötelezi a kereskedőket, hogy a rak-tárakban levő „Lakol”-készleteket még a régi áron hozzzák forgalomba. Ennek következtében tegnap élenkülés volt észlelhető a textil- és cipőüzletekben. A meglevő „Lakol”-készletek eladása után a hasonló minőségű textil és lábbeli árak előreláthatóan 30-40 százalékkal fognak emelkedni. A termékek után is fizettek 30 százalékos az árkiegymenlítő-alapra, tehát a „Lakol”-árak magasabb szinten mozogtak, mint a font egydolláros árfolyama.

E nagy horderejű változás következtében megszűnik a nyilvános árlejtések rendszere is, amelyet az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium a polgári gazdasági szektor képviselőinek erőteljes ellenzése mellett azért vezetett be, hogy a Lakol-cikkek előállítását a legolcsóbb ajánlattevő cégnek tudják kiadni. Ezenkívül az intézkedés további 200-300 tisztviselőt tesz feleslegessé az ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnál. A Lakol-árak megszűnése a drágasági indexben is kifejezésre fog jutni.

# KÉPESLAP

A Missouri államban lévő St. Josephben, egy asszony telefonon arra kérte a News Press szerkesztőségét, ne lenneek szivesek meg-egyszer leközelíteni a válóperéről szóló beszámolót, mert az udvarlójának figyelmét úgy látszik elkerülte az első közlemény és szeretné, ha az már tudomásul venné, hogy válóperét végetért.

(Time New York)

Robert Whitfield és Douglas Henderson betörésért többszörösen büntetett csúskái lakosok szert tettek egy városi teherautóra, mellyel megjelentek a városi anyagraktárban és az értékes anyagokkal rakták meg. Az ügyeletes rendőröknek sikerült azonban elipezni a bűnözőket, még mielőtt az anyagraktárt elhagyták volna lopott autójukkal.

Mikor a rendőrök megkérdezték, miért keltettek szemükbe gyanút a bűnözők, azt válaszolták:

— Városi alkalmazott nem dolgozik ilyen gyorsan. (Chicago Tribune)

Hajnali négy órakor esengett egy udvariaságáról közismert egyetemi tanár telefonja.

— A kutyája vesztett ugar az ablakom alatt — mondta egy mérges nő hang — nem hagy engem aludni. Vigye el, vagy sinterekkel vittem el.

A professzor közönettel mondtott a szives figyelmeztetésért és megígérte, hogy intézkedik rá.

Másnap hajnali négy órakor a mérges hölgy telefonja esengett. Az udvarias professzor jelentkezett.

— Csak azt akarom mondani, kedves nagyságos asszonyom — mondta —, hogy nekem nincsen kutyám, nem is volt.

(Reader's Digest)

Mr. Smith, Chesapeake város rendőrbiraja közlekedési kihágás miatt arra ítélt volt tamitónóját, hogy kétszázszor írja le: „Ha a jelzőlámpa sárgát mutat, tilos keresztülmenni”, vagy pedig öt dollár pénzbírságot fizessen.

A tanitónó kifizette az öt dollárt és kijelentette, hogy az ítéletet nem tartja igazságosnak, mert annak idején, a mostani rendőrbíró diák korában sokkal súlyosabb kihágásokért legfeljebb arra ítélt, hogy a bűntető dolgozatot százszor írja le.

(Collier's)

Elloptak egy malacot a faluban. A gyanúsított egy gány égre-földre esküszik, hogy ártatlan, mint a ma született bárány. Az őrmester megpördölte a bajuszt — Voltát te már Szióciában? — kérdi.

— Soha az életemben, csak kuljak meg, ha voltam, — hangzik a válasz.

Az őrmester leken a cigányának egy hatalmas pofont és felteszi az előbbi kérdést. A válasz ugyanaz, mire még egy nagyobb pofon következik. Aztán megint kérdi:

— Szóval, mikor voltál Szióciában, moré?

— Sose voltam, de a malacot én loptam el...

(Emigráns Borszem Jankó, München)

John A. Wooster, buffalo sörgyáros végredeletileg nagyobtot összeget hagyományozott annak a két lelkésznek, akik városában a legdörgedelmesebb prédikációt tartották a mindennemű alkoholt és szeszirtalmu elvezése ellen.

— Ha azonban a két pap tényleg lekiismeretere halgat — állott a végredelet további részében — és nem fogadná el alkoholon keresett pénzemet, úgy fizetném azt ki a Florida-bár tulajdonosának azzal, hogy kétszáz dollárt, amíg az összegből telik, vevőknek ingyen viszik kiszolgálni.

(Chicago Tribune)

# SPORT

## Amerika sportja mozgósít... a Szovjetunió ellen

A Szovjetunió imponáló tömeggel jelent meg Helsinkiben, az olimpiai versenyen. De nemcsak a versenyzők létszáma volt valamennyi nemzetnél nagyobb; az életr eredmények tekintetében is egészen kiemelkedő teljesímenyt nyújtott. Az Egyesült Államok kivételével, minden más nemzet sportágakban, tornában és birkózásban, azt is megérezte.

A Szovjet sikere megdöbbentette az amerikai sportélet irányítót. Ha továbbra is ilyen ütemben tör előre a Szovjetunió sportja, akkor már a legközelebbi versenyen, Melbourneben, elragadja az USA-tól a vezető szerepet. Az Amateur Athletic Union of U. S., az Egyesült Államok központi sportvezetőse, 18 sportágnak az irányítószerve, megkondította a vészharangot. Szélesben az USA sport világra! Teljes mozgósítást rendel el és megkezdte az 1956. évi olimpiára a céliratos, tervszerű előkészítést.

A szövetség 65 év óta áll fenn, azóta vezet Amerika sportját, lelkes, önfeláldozó, amatőr sportemberek közreműködésével. Semmilyen állami, vagy társadalmi szubszenció igénybe nem vett, minden kintását a tagok negyede feloldozott tagdíjából fedezték. Ezekből tartotta fenn az AAU, az USA sportszövetség, belső adminisztrációját, rendezte bajnoki versenyeit és fedezte a nemzetközi versenyek, olimpiai küldetési költségeit. De a megnövekedett feladatok nagyobb pénzüsszegek felhasználását igénylik, a tagdíjak egymagukban nem elegendők. Az AAU elhatározta, hogy semmilyen fátalt von be működési körébe és így kívánja szupremációját a szövetsporttal szemben biztosítani.

A melbournei olimpiai verseny megfelelő előkészítésére az AAU-nak félmillió dollár van szükség. Az összeg előteremtését közadakozás útján kívánják biztosítani. Erre a célra mozgósították az USA egész társadalmát. A februári fedettpálya atlétikai bajnokságon Bob Richards, a rúdugrás olimpiai bajnoka, aki foglalkozására nézve jelkés, hatalmas szponzorálattal fordult a 12 000 főnyi közönséghez és ezzel megindította a gyűjtő-kampányt. 47 államban bizottság alakult, aktív versenyzők, olimpikonok, közéleti funkcionáriusok, gyárosok és munkások, az egész nagy amerikai közösség összefogott a gyűjtés érdekében és varázsos gyorsasággal számítása szerint az eddigi felajánlások már tetemesen felülmúlják a kontemplatív összeget, ami az amerikai sportszerepére és megértése mellett nem is kelthet nagy csodálkozást.

A gyűjtő-kampány elsőbe felhívásában emlíkeztetett arra, hogy Helsinkiben a szovjet bürgön számolta a versenyek ponteredményét... mindaddig, amíg a szovjet vezetett az USA előtt. Ezt a tornában — az első versenyzámában szerzett fölénynek köszönhető a Szovjetunió. De megszűntek számontartani a ponteredményt, sőt tiltakoztak az ilyen eljárás ellen, amint az USA fölénye mindinkább kidomborodott. „Azt hisszük, hogy Amerika sportját minden vonalán nagyváltéttel a tornában is!” — nyilatkozott Jeremiah Mahoney törvényesbíró, a gyűjtés legelső irányítója. Es ha ez a pénz és a jószándékok mulik, est a célját Amerika előtt.

## Arab folyóirat jelent meg Nazaretben

A názareti görögkatolikus egyház Al Rabbiba címen folyóiratot jelent meg, amely legutóbbi számában áttekintést ad az izraeli arabok helyzetéről az állam fennállásának öt évében. A számot John Foster Dulles amerikai külügyminiszter látogatása alkalmával adták ki és többek között egy cikket tartalmaz az Izrael és az arab államok közötti béke kilátásairól. A cikk megállapítja, hogy a két fél között fennálló éles ellentét miatt csak abban az esetben van remény békére, ha egy külső hatalom azt mindkét félre rákényszeríti. A folyóirat közli a Daily Mail nemrégben Izraelben járt munkatársának egy cikkét is, amelyben Názaretet mint a lehangoltság és szenvedés városát mutatja be. A folyóirat igen nagy számban kelt el Názareten és környékén.

## 40.000-en nézték végig a koronázási főpróbát

London (UP). — Az angol főváros utcáin tegnap 40.000 főnyi tömeg gyűlt össze, hogy megtekintse a koronázási menet főpróbáját. Mig Elizabeth királynő és családja egyhetes pihenésre vidéki kastélyukba mentek, a londoni királyi palotában hatalmas iramban folynak az előkészületek a koronázásra, amelyet június 2-án tartanak meg. A fényes pompájú szertartást az angol hagyományok díszes külsőségei között tartják meg.

A tegnapi főpróbán az érdeklődés központjában az arany koronázási hintó állt, amelyet már számtalan nemzedék óta csak a koronázási menetben használnak. A négy tonna súlyú hintót a díszes egyenruhájú királyi testőrség kísérte.

## Jó könyvet szeret olvasni?

HADASH!  
Szakkönyvek, zsebkönyvek?  
HADASH!  
Eladó könyve van?  
HADASH!  
A legjobb kötés-könyvtár  
HADASH!  
Tel-Aviv, Hayarkon ötvenkilenc

## BELÉGGYŰJTŐ!

Egészítse ki gyűjteményét

### OMANUTH

TEL AVIV, Dizengoff-u. 114.  
Küldje be hiánylistáját! Nagy választék: osztrák, magyar, német, csehszlovák és jugoszláv bélyegképek; egyes darabok és gyűjtemények.  
Veszek izraeli bélyegket, tömegárut is, a legmagasabb áron (\*)

## „Hitviták és vörvadás népünk történetében“

címen HOH kultúrelőadás JERUSALEMBEN.  
Előadó: KAUFFTHEIL ERNŐ tanár.  
Hely: Rechavja, Bét Chaluot, (Ibn Gabirol 19.)  
Idő: 1953. máj. 14. (csütörtök) este 8 óra.

## Porcelánfestőnöt

keresünk azonnalra. (\*)

STUDIO BLUMENTHAL  
JERUSALEM, Merchavia, Bét Polatschek.  
TELEFON: 61079.

## LOMBARD

Kölcst ad

HACAFON 32  
T. A., ALLENBY  
Mugrábival szemben.  
ékszerre és értékpapírra  
9-1, 4-6-ig.

## könyveket

1000 könyv; magyar könyvtár érkezett, 500 kintő regény híres íróktól, klasszikusok, művészeti és tudományos könyvek, detektívregények, 250 kis zsebkönyv, budapesti kiadású regények. Alkalmi áron kölcstünk, cserélünk és árusítunk könyveket, folyóiratokat, füzetes regényeket, pocket-book-okat minden nyelven: magyarul, németül, angolul, ivritül, csehül, románul, stb.

Kölcstől: 100-200 pruta könyvenként, zsebkönyv, füzet 50 pruta. Kölcstől: hónaponta is.  
Legmagasabb árat fizetjük minden nyelvi könyvért. Kiváratra az ország minden részébe megyünk. (\*)

Tel-Aviv: Nachlat Benjamin 37.  
Haifa-Hadar: Nordau-utca 6.

Melink

A „Meshi Sacks” név MINDEN MÉTER áron

A MINŐSÉG BIZTOSÍTÉKA

MESHI SACKS



